

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Требования к «Сделано в Швейцарии» ужесточаются с 2019 года | Le label suisse sera mieux protégé dès 2019

Автор: Татьяна Гирко, [Берн](#), 25.06.2014.



Настоящее швейцарское качество - чего ждать потребителю?

Федеральный совет представил для консультаций проект, который объединяет четыре постановления, определяющих критерии использования наименования «Швейцария» и эмблемы швейцарского креста. В результате требования к продукции «swiss made» станут более прозрачными, а использование соответствующих наименований будет лучше защищено с юридической точки зрения.

|
Le Conseil fédéral a ouvert la procédure de consultation portant sur les quatre ordonnances qui précisent les critères arrêtés pour optimiser la protection de la désignation «Suisse» et de la croix suisse dans le but d'apporter davantage de clarté et de sécurité juridique.
Le label suisse sera mieux protégé dès 2019

Согласно многочисленным исследованиям, надпись «сделано в Швейцарии» позволяет продавать товары приблизительно на 20% дороже, причем покупателям такая наценка кажется вполне обоснованной – не зря о швейцарском качестве ходят легенды. Парламентарии провели четыре года в ожесточенных дебатах, пытаясь найти золотую середину – то есть точно определить, какие именно производители имеют право указывать на упаковке «swiss made» и эмблему швейцарского креста. Ведь реалии сегодняшнего дня таковы, что владельцы бизнеса все чаще переносят производство за границу – иначе 20%-ной наценки за «швейцарскость» не хватает на то, чтобы покрыть расходы.

Чтобы избежать злоупотреблений в области гарантии швейцарского качества, правительство по поручению парламента разработало четыре постановления, в которых детально описаны все требования, которые должны сделать максимально прозрачной систему использования наименований «swiss made» и других подобных марок для потребителей, производителей и контролирующих органов.

Основные требования просты – отныне швейцарскими получат право называться товары, 60% себестоимости которых приходится на местного изготовителя. Производители промышленной продукции имеют право учитывать при расчете расходы на исследования и разработки. Напомним, что сегодня минимальный порог установлен на уровне 50%.

Для продукции натурального происхождения определяющим является происхождение, например, место сбора овощей и фруктов. Пищевые продукты будут считаться швейцарскими при соблюдении двух условий: если в Конфедерации был выполнен основной этап их переработки и если на швейцарские ингредиенты приходится не менее 80% общего веса. Впрочем, в данной категории предусмотрено множество исключений, иначе Швейцария рисковала остаться без горького шоколада «swiss made» – ведь какао-бобы в Альпах пока не встречаются. В молоке и молочных продуктах, напротив, недостатка нет, поэтому для этой категории и порог установлен более строгий – 100% swiss.

Сложнее дела обстоят с требованиями, касающимися продукции, в которой Швейцария испытывает нехватку. Сложная система расчетов позволяет учесть меньшую долю и вовсе исключить из формулы «швейцарской» ингредиенты, которые редко встречаются в Швейцарии. Так, если уровень «самообеспечения» сырьем превышает 50%, то в расчет принимается вся его масса, для коэффициента 20-49,9% учитывается только половина массы ингредиента, а редкое сырье можно и вовсе не включать в расчеты.

Опираясь на представленные расчеты, журналисты швейцарской газеты *Le Temps* подсчитали, что на самом деле швейцарский молочный шоколад будет только на 52% «швейцарским», сосиски для жарки – на 62,2%, а традиционные швейцарские «[бирхермюсли](#)» (овсянка с йогуртом), изобретенные врачом-диетологом Максимилианом Бирхер-Беннером из Аргау, только на 74,5% будут «swiss made».

Не обошли законодатели вниманием и сектор услуг – гарантия швейцарского качества будет распространяться на компании, штаб-квартира и фактическое местонахождение административного органа которых находятся на территории Конфедерации. При соблюдении этих условий настоящим швейцарским качеством смогут похвастаться также филиалы банков и страховых компаний Конфедерации, расположенные за рубежом.

Эти компании, как и производители товаров и продукции, смогут использовать для рекламы своих услуг и товаров швейцарский крест.

Законодательные акты, объединенные общим названием «Swissness», вступят в силу в 2017 году. Однако производителям дадут два года на то, чтобы перейти на новые стандарты швейцарского качества и реализовать продукцию, изготовленную в соответствии с действующим законодательством. Таким образом, фактически более строгие правила начнут действовать 1 января 2019 года. Впрочем, проект еще может претерпеть некоторые изменения – до 17 октября с ним могут ознакомиться заинтересованные лица и представить свои предложения.

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[«Сделано в Швейцарии» - за более строгий отбор](#)

[Швейцарские фермеры встали на защиту продовольственной безопасности страны](#)

[Swissness швейцарского качества](#)

[Право на «швейцарскость»](#)

Source URL: <http://nashagazeta.ch/news/econom/17870>